Présentation du vœu pour la constitution d’un groupe de travail « représentatif » afin de recenser le nombre de protections déposées par la collectivité autour de l’appellation « PARIS », d’élaborer un cadre juridique définissant les conditions dans lesquelles la ville pourra intervenir pour la protection de ce nom ou, au contraire, faire preuve d’un peu de souplesse juridique.

Monsieur le Maire,
Les délibérations enregistrées sous les références DAJ 2008 6 et 7 portent sur des conflits avec des tiers en raison de la protection de marques déposées contenant généralement le nom de notre capitale.
En effet, lors de la précédente mandature, le Maire de Paris a engagé la protection de la marque « PARIS » ainsi qu’un certain nombre de ses déclinaisons.

On le voit, divers contentieux sont déjà ouverts et le potentiel des procédures à venir est gigantesque si l’on veut bien considérer le nombre d’usages de l’appellation « PARIS » constaté dans les domaines associatifs, culturels ou économiques…

Qu’il s’agisse du film « Paris » de Cédric Klapisch, des clubs sportifs, petits ou grands, qui intègrent dans leurs noms celui de notre capitale dont ils dépendent, des associations comme « Paris tout p’tits » ou des services offerts par des entreprises comme « Paris Culture » qui annonce les spectacles parisiens dans le métro ou du journal d’annonces « Paris Boum-Boum », on ne sait ni où, ni quand la mairie décidera d’intervenir sur le plan juridique.
Aussi, afin que l’engagement d’une procédure ne devienne pas le fait du prince et que la décision ne soit pas prise en catimini par le Maire de Paris, nous vous proposons avec mes collègues du groupe UMPPA, que soit constitué un groupe de travail dans lequel tous les groupes politiques du Conseil de Paris seront représentés.

Ce groupe de travail aura pour mission de recenser le nombre de protections déposées par la collectivité autour de l’appellation « PARIS », d’élaborer un cadre juridique définissant les conditions dans lesquelles la ville pourra intervenir pour la protection de ce nom ou, au contraire, faire preuve d’un peu de souplesse juridique.

Je vous remercie.
